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Blahopřejeme jubilantům
V měsících lednu a únoru 2023 se 
dožívají významného jubilea:

Vladimír STUCHLÝ 	 70 let
Tomáš NOVÁČEK 	 70 let
Aleš NEUVIRT 	 70 let
Marta TRLÍKOVÁ 	 70 let
Jaromír HŮREK	 75 let
Kateřina ZAJACOVÁ	 75 let
Jindřiška DRABÍKOVÁ 	 80 let
Milada VANTUCHOVÁ 	 80 let
Ludmila ZIMMERMANNOVÁ 	 80 let
Jana LYČKOVÁ 	 80 let
Otakar CHOLEVA	 85 let
Milada KALOČOVÁ 	 85 let
Vítězslava VAŠÍČKOVÁ 	 85 let
Bohumil KREJČÍČEK 	 90 let Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!
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Přání do nového roku 2023
Vážení spoluobčané, 

máme tu opět Advent a s ním nejkrásnější svátky v roce. Štědrý 
den ale není jen o  dárcích, smaženém kaprovi a  bramborovém 
salátu. Je také o setkávání, které prožijeme v kruhu svých blízkých, 
kde budeme cítit lásku, přijetí, pohodu a klid. Ať Vás tyto krásné 
okamžiky posílí natolik, abyste z nich mohli čerpat v dobách, které 
už nemusí být tak příjemné.

Ukažme, že máme srdce na správném místě. Buďme štědří 
a podpořme ty, kteří neměli tolik štěstí jako my. Úsměv a hezké slovo přece nic nestojí.

My Vám přejeme, abyste dny volna prožili podle svých představ a načerpali hodně sil 
pro úspěšný vstup do nového roku 2023. Také Vám přejeme hodně zdraví, lásky, štěstí, 
porozumění a úspěchů v osobním a soukromém životě.

Zastupitelé MOb Nová Bělá a zaměstnanci úřadu Nová Bělá

Poděkování sponzorům městského 
obvodu Nová Bělá v roce 2022 
(finančně, materiálně)

Touto cestou bych rád poděkoval všem sponzorům městského obvodu Nová Bělá, 
kteří podpořili městský obvod Nová Bělá v rozvoji kulturního života v obci. 

Jsou jimi: Autodoprava Kokeš, Mob Nová Bělá, Pyrotechnická služba s.r.o., Český 
svaz žen z Nové Bělé, novobělští Sokoli, rodina Kaločova, Kratinova a Krškova, pan 
Jaroslav Šustek, František Davídek, Vlasta Paličková a samozřejmě všichni účastníci 
Novobělského Gulášfestu.

Těmto všem bych rád ještě jednou z celého srdce poděkoval.

Lumír Bahr, starosta
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Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu proběhlo u nás v Nové Bělé v are-
álu DPS 26.11.2022 od 17.00 hod. Za hojné 
účasti místních občanů se nám předsta-
vil folklórní kroužek dětí z místní mateř-
ské školy pod vedením paní učitelky 
Ivy Plačkové, za doprovodu Dalibora 
a Kristýny Plačkových a bývalé paní ředi-
telky Jarmily Charvátové. Po vystoupení 
našich, jako vždy úžasných dětí z  MŠ, 
nám zazpívala naše občanka Veronika 
Soryčová „Tichou noc“. Tihle všichni 
nám navodili slavnostní atmosféru 
svým krásným a úžasným vystoupením 

v lidovém tónu. Také zde proběhlo slav-
nostní předání kotlíku na guláš dětem 
z MŠ od Vědeckobadatelské společnosti, 
která sídlí v restauraci U Balcara v Nové 
Bělé. Touto cestou jim ještě jednou patří 
poděkování.

Na závěr vystoupení jsme odměnili 
naše nejmladší účastníky za krásné 
vystoupení balíčkem sladkostí. Vystou-
pení bylo opravdu nádherné a  všem 
účinkujícím velmi děkujeme. 

Rozsvícení vánočního stromu dopro-
vodil velkolepý ohňostroj, který byl 
součástí sponzorského daru od firmy 

Pyrotechnická služba, s.r.o. Dalším spon-
zorem této slavnostní akce byl měst-
ský obvod Nová Bělá, rodina Kaločova 
a Autodoprava Kokeš. Všem sponzorům 
této akce patří náš velký dík. Zároveň 
bych rád poděkoval všem, kteří se podí-
leli na organizaci slavnostního večera.

Součástí slavnostního večera bylo 
i připravené občerstvení v sále DPS, kde 
jsme si mohli dát svařáček, nebo teplou 
medovinu na zahřátí, či něco sladkého 
k  zakousnutí. Pevně věřím, že kdo si 
našel čas a navštívil areál DPS, nelitoval! 

Lumír Bahr, starosta

Slavnostní rozsvícení vánočního  
stromu v Nové Bělé

ÚPRAVA 
PRACOVNÍ 

DOBY ÚŘADU 
MĚSTSKÉHO 

OBVODU NOVÁ 
BĚLÁ V OBDOBÍ 

VÁNOC 2022
Pátek 23. prosince

8.00 – 12.00 (podatelna)

Úterý 27. prosince
8.00 – 13.30 (podatelna)

Středa 28. prosince
8.00 – 16.00 (podatelna)

Čtvrtek 29. prosince
8.00 – 12.00 (podatelna)

Pátek 30. prosince
zavřeno
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Jirka, původně strojní technik, 
byl samouk tvořící systémem pokusů 
a  omylů. Jeho prvotiny z  osmdesátých 
let ve formě dřevěných šperků možná 
najdou doma i místní dámy. Naplno se 
uměleckému řezbářství začal věnovat až 
ve svých 40 letech. Jirka byl všestranně 
talentovaný a  neustále hledající nové 
formy vyjádření. Měl rád výzvy, experi-
mentoval i s barvami, kamenem a nebál 
se čelit trendům moderního umění.

 V  jeho dvou vydaných knihách 
popisuje svou cestu takto: „Dřevo mi 
voní, má energii, je pořád živé, baví mě, 
naplňuje a dává možnost seberealizace. 
S jeho pomocí vyjadřuji a prezentuji svůj 
pohled, názor, postoj na cokoli dřevěnou 
formou, dřevěnými myšlenkami. Cítím 
v tom šanci na rozvoj jak řemeslný, tak 
duchovní. Moje Touha je vytvářet díla se 
silným energetickým nábojem, způsobu-
jící pocit Fajna a Úžasna. Život pro mě 
není procesem objevování, ale procesem 
tvoření. Nechci sám sebe objevovat, ale 
stát se tím, kým chci být. Žiji pro Radost, 
Lásku, Poznání.“ 

Se svými díly chodil za lidmi. Uspo-
řádané výstavy realizoval tam, kde 
žádnou výstavu nečekají, jsou zaskočeni 
vůní dřeva – ve fakultní nemocnici, 
knihovnách, stavebninách, v síni zubní 

ambulance, v Nové Bělé rubal na zahradě 
Domu s pečovatelskou službou Bělásek 
v  rámci sochařských symposií. Později 
otevřel dveře veřejnosti i do svého ateli-
éru a Galerii dřevěných soch – VIVA. Na 
jaře tohoto roku Jirka oslavil 70 let a na 
počest tohoto výročí byla uspořádána 
na zámku ve Frýdku-Místku rozsáhlá 
výstava jeho soch, reliéfů a plastik.

 Svou houževnatostí si naplnil své 
životní sny. Nejen tím pro nás může být 
inspirací. 

V  čase adventu můžete potěšit svá 
srdce u  jeho sousoší Svaté rodiny ve 
Staré Bělé, po celý rok pak při vstupu do 
sálu v DPS či v Galerii VIVA.

Čest jeho památce!!!

Johanka Jana Gavlasová  
a Míša Rajniaková

Umělecké nebe otevřelo 7. listopadu 2022 své 
brány Jiřímu Vyvialovi, sochaři z Nové Bělé

Poslední podnik seriálů mistrovství 
Evropy juniorů a  S1GP v  supermoto 
se konal v  prosluněném Tremblay-en
-France na okruhu Circuit Carole (Fran-
cie) v  neděli 16. října 2022 a  po jeho 
skončení se rozdávaly medaile.

Právě tady Matěj Kokeš (Husqvarna) 
urval opět první místo a byl tak vyhlá-
šen novým juniorským mistrem Evropy. 
Náš jezdec skončil před Estoncem 
Mathiasem Vatkinem (TM) a Španělem 
Ramonem Godinem (Yamaha).

 V prvním závodě se Matějovi start 
povedl a  v  prvních kolech si vytvořil 
velký náskok, který udržel až do cíle 

a  mohl tak v  klidu protnout cílovou 
čáru. Za ním bojovali Mathias Vetkin 
(TM), Jason Van Drunen (Yamaha) 
a  Ramon Godino (Yamaha) a  do cíle 
dojeli ve stejném pořadí.

Ve druhém závodě se opět ujal 
vedení Matěj Kokeš a scénář byl stejný 
jako v  prvním závodě. Ramon Godino 
(Yamaha) se po nepodařeném startu 
dokázal probojovat na druhou pozici, 
ale na první místo už pomýšlet nemohl. 
Mathias Vetkin (TM) byl klasifikován 
jako třetí.

Matěj se závodění na motocyklu 
věnuje od svých sedmi let. „Zúčastnili 

jsme se domácího závodu juniorského 
mistrovství Evropy ve Vysokém Mýtě, 
Matěj zvítězil, a  to nás nakoplo. Proto 
jsme se rozhodli odjet celý šampionát,“ 
popsal jeho táta Otmar. Z  titulu má 
Matěj samozřejmě velkou radost, chce 
ho stejně jako první místo na mistrov-
ství České republiky a Rakouska obha-
jovat i v příštím roce.

Matějovi bychom rádi touto cestou 
pogratulovali k vítězství a také poděko-
vali za reprezentaci jak České republiky, 
tak hlavně Nové Bělé. Matěji, děkujeme! 

Zastupitelé Mob Nová Bělá

Novobělský rodák Matěj Kokeš novým 
juniorským mistrem Evropy
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I  škola mívá narozeniny. A  ta naše 
novobělská své 150.výročí oslavila 
v  úterý 15.listopadu v  nové sportovní 
hale v Nové Bělé. Už vstupní hala zau-
jala svou slavnostní výzdobou. Všude 
květiny, dětské výkresy, upomínkové 
perníčky. Tělocvična se proměnila ve 
velké pódium s reflektory a mikrofony.  
Konečně to začalo. Pan ředitel Vladimír 
Krčmarský seznámil hosty s  historií 
školy a  pak všichni žáci se svými uči-
telkami předvedli velice pestrý pro-
gram. První třída si zahrála na skřítky, 
druháci předvedli, jak se rychle naučit 
abecedu, třetí třída zazářila tanečním 
ztvárněním Pomády. Aby to nebyly jen 
tance, čtvrťáci si vymysleli reklamní 
scénky na školní potřeby a  páťáci 
zazpívali a zatančili lašské lidové písně 
a  tance. Předvedli se i  žáci ZUŠ, kteří 
zahráli na zobcové a  příčné flétny. 
Nakonec všichni žáci společně zazpívali 
škole Narozeninovou píseň.  Role mode-
rátorů perfektně zvládli žáci páté třídy 
Alice Beranová a Johan Václavík. A jak 
to vnímali samotní žáci? 

Každá třída si připravila program. My 
páťáci jsme tančili lidové tance. Při 
poslední písničce Beskyde, Beskyde nás 
diváci povzbuzovali tleskáním. Druhý 
den nám jedna paní donesla čokoládu 
za to, že se jí to naše vystoupení líbilo 
nejvíce. I já jsem si to užila.

Tereza Paličková

Užili jsme si to vystoupení naplno. 
Diváci nás povzbuzovali. Všichni nám 
tleskali. Jak skončil program, dostali 
jsme perníčky s  vakem od firmy Gur-
mán a v tom bylo pitíčko, lentilky a klí-
čenka ZŠ Nová Bělá 150let na památku.

Valentýna Mandíková

My jsme tančili a  zpívali lidové tance. 
Když přišla řada na naše vystoupení, 
moje malá sestra tančila a točila se taky. 
Bylo to legrační. Vystupovala jsem taky 
se ZUŠ. Trochu jsem se bála, že něco 
zkazím. Taky že jsem to zkazila, ale jsem 
druhý hlas, a tak to snad nešlo slyšet.

Leontýna Folvarčná

Každá třída si připravila zajímavý 
program. My jsme tančili lidové tance, 
holky se točily. Nejvíce se mi líbilo 
vystoupení druhé třídy. Když jsem zpí-
val, cítil jsem se jako na hokeji.

Stanislav Pokorný

Mně se líbilo, jak jsme společně zpívali, 
tančili rejdáka, kukačku a  hodináře. 
Nejvíce se mi líbilo představení třetí 
třídy. Tancovali Pomádu. A vystoupení 
čtvrté třídy. 

Adéla Michalíková

Osobně se mi to moc líbilo. Na začátku 
jsem byla nervózní, ale trochu jsem 
se těšila. Pak radost ovládla nervozitu 
a byla jsem uklidněná jako doma. Dou-
fám, že se Vám to líbilo, jako mně.

Johana Janalíková

Střípky zážitků ze slohových sešitů 
sepsala třídní učitelka páté třídy 
Mgr. Marcela Trávníčková 

Vedení školy děkuje všem, kteří při-
spěli ke zdárnému průběhu této krásné 
oslavy. Byli to:

-	 Zaměstnanci školy včetně paní uči-
telky Ilony Knýbelové ze ZUŠ Viléma 
Petrželky

-	 Unie rodičů při ZŠ Nová Bělá

-	 Český svaz žen – základní organizace 
Nová Bělá

-	 Společnost KAMI-DENT s.r.o.

-	 Společnost Autolaros Speed s.r.o.

-	 Manželé Marenčíkovi – Boutique Gur-
mán Třebovice

-	 Ing. Jaroslav Kořínek – květinová výz-
doba

-	 David Ptáček – osvětlení a ozvučení

-	 Tiskárna Kleinwächter – pozvánky, 
banery, plakáty, pamětní listy 

-	 Pracovníci technické čety ÚMOb Nová 
Bělá. 

Mgr. Vladimír Krčmarský

Akademie ke 150.výročí založení školy
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Charitativní „BěhPro“ už po osmé 
pomáhal těm, jejichž život je odkázán na 
pomoc druhých. Letos finanční výtěžek 
bude předán dvouletému Tobiáškovi 
z  Nové Bělé. Tobiáškovi byl diagnosti-
kován extrémně vzácný syndrom. Dle 
dostupných informací je na světě asi 26 
dětí s tímto onemocněním v naší zemi 
je jediný.

Jeho stav s sebou přináší spoustu zdra-
votních komplikací, jako například 
opožděný mentální i motorický vývoj, 
problémy s  růstem a  příjmem stravy, 
cysta v  mozku, hypermobilita, velká 
hypotonie a  mnoho dalšího. Vybrané 
peníze budou použity na nákladné 
a časté neurorehabilitace, které chlapci 
hodně pomáhají a  přináší pozitivní 
výsledky. Dále rodina nakoupí různé 
rehabilitační pomůcky a  prostředky 
vyráběné převážně na míru.

Běh se konal 22. října v okolí kostela sva-
tého Ducha v Zábřehu. Na trase o délce 
pět a  deset kilometrů a  bezbariérový 
běh se vydalo i přes nepříznivé počasí 
více než 350 běžců.

Mezi běžci byl i vítěz fotbalové ligy mis-
trů a bývalý hráč Baníku Ostrava Marek 
Jankulovski.

Záštitu nad charitativním během pře-
vzal starosta městského obvodu Ost-
rava-Jih Martin Bednář.

Obvod akci podpořil zajištěním časo-
míry pro konání závodu.

Ti, kteří chtějí vykonat dobrý skutek 
a podpořit Tobiáše bojujícího s  těžkou 
nemocí, mohou tak do konce roku učinit 
prostřednictvím transparentního účtu: 
516691113/2010.

(Více informací na www.behpro.cz)

V  sobotu 22. října jsme se po dvou 
letech opět sešli v sále DPS s Hradeckou 
cimbálovou muzikou a jejími příznivci. 
Toto setkání bylo v  něčem jiné než 
v  předchozích letech. Výtěžek jsme se 
rozhodli věnovat Tobiáškovi Paličkovi, 
aby měl možnost získat rehabilitační 
pomůcky, které potřebuje. Byli jsme 
dojati částkou, kterou návštěvníci pose-
zení u cimbálu věnovali. Není zdaleka 
tak velká, jako ta, která se vybrala na 
běhu pro Tobiáše v Zábřehu, ale od asi 
čtyřiceti dárců nebyla malá. Byla totiž 
téměř trojnásobná než v  předchozích 
letech. Všem patří velké díky.

Poděkování jsme dostali i  od manželů 
Paličkových. Udělalo nám velkou radost. 

BĚŽCI PODPOŘILI TOBIÁŠE Z NOVÉ BĚLÉ

Posezení u cimbálu
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Poděkování  
od manželů  
Paličkových
Hezký den všem.

Chtěli bychom poděkovat všem 
občanům Nové Bělé a  Sokolu 
Nová Bělá, kteří ukázali, že 
mají srdce na správném místě 
a podpořili Tobiáška. V sobotu 
proběhly dvě krásné akce. 
Posezení u cimbálu a nadační 
BěhPro. Sobota 22. 10. 2022 byl 
pro naši rodinu veliký den, na 
který nikdy nezapomeneme. 
Dostalo se nám veliké podpory 
od mnoha lidí, které jsme měli 
tu čest vidět osobně a chceme 
jim tímto vyslovit obrovský 
dík. Finanční výtěžek z  obou 
akcí bude věnován Tobiáš-
kovi na potřebné rehabilitace 
a pomůcky, které ho posouvají 
vpřed. Moc pro nás znamená, 
že na to nejsme sami a  na 
Tobiáškovi Vám záleží. Pro 
rodinu s  takto nemocným 
dítětem je to obrovská pomoc, 
dodání energie a dodání sil do 
budoucna. Pokud byste měli 
zájem si přečíst celý příběh 
Tobíka, naleznete jej na www.
behpro.cz. Pokud byste měli 
zájem poslat finanční příspě-
vek, nalezete zde stále funkční 
transparentní účet, na který je 
možné pro Tobiho přispívat do 
konce roku 2022.

Mějte krásný den, mějte se rádi 
a hlavně zdraví.

Děkuje rodina Paličkova

VÁNOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB 
VE FARNOSTI STARÁ BĚLÁ
-	 24.12.  Štědrý den

0 	 Stará Bělá
•	 15:00 	
(dětská Vánoční mše sv.)
•	 22:00 	 (Vánoční mše sv.)

0 	 Krmelín
•	 22:00	  (Vánoční mše sv.)

0 	 Proskovice 
•	 22:00	 (Vánoční mše sv.)

-	 25.12. 1. Svátek Vánoční	
(jako každou neděli) 

-	 26.12.  2. Svátek Vánoční	
(jako každou neděli) 

-	 31.12.	Silvestr
0 	 Stará Bělá

•	 17:00 	

•	 Večer 31.12 bude od 23:30 
noční adorace a  poté ve 
24:00 přípitek na faře.

0	 Krmelín
•	 15:00

•	 Večer 31.12 bude od 23:30 
noční adorace

-	 1.1.	 Nový rok		
(jako každou neděli) 

Tříkrálová sbírka 2023
I  příští rok vyrazí do ulic 3 koledníci, 
přestrojení za trojici biblických panov-
níků. A jako vždy Vám přinesou radost, 
pokoj a Boží požehnání do domu. Jejich 
poslání zůstává každým rokem stejné, 
a to pomoci lidem, kteří pomoc potřebují. 
Proto prosíme, až tito králové zazvoní 
u  Vašeho domu, přijměte je s  láskou 
a s vědomím, že doba je stále složitá a lidé 
by si měli vzájemně pomáhat. 

Tříkrálová sbírka je největší dobrovol-
nickou akcí, má dobrou pověst, a proto 
chceme se všemi sdílet nadšení pro 
potřebnou věc. Koledování bude probí-
hat v rozmezí od 1. – 15. 1. 2023. Tento 
termín je platný pro koledování a záro-
veň také pro statické pokladničky. To 
jsou pokladničky, které jsou po celou 
dobu koledování umístěny na stejných 
místech v obci.

Berme prosím tuto sbírku jako svátek 
lidské pospolitosti, solidarity a lásky.

Přeji Vám všem za celou Charitu 
sv.  Alexandra poklidný adventní čas, 
požehnané vánoční svátky a  v  novém 
roce jen to dobré.

Monika Hajdučková

Mikuláš v Sokole 2022
Tělocvičná jednota Sokol 
Nová Bělá uspořádala ve 
čtvrtek 1. prosince 2022 
Mikulášskou nadílku ve 
cvičení rodičů s  dětmi pro 
44 cvičenců (z  toho 22 dětí). Rodiče 
s  dětmi doplnili pohybem básničku 
„Sněhulák“ a společně vystoupili s gym-
ballem a  novinami na písničku „Sně-
huláci“. Mikuláš hodnotil jednotlivé 

děti podle knihy života, 
krásný anděl je obdaroval 
dárečky a  strašidelný čert 
na vše dohlížel. Na závěr se 
děti schovávaly pod padák 

s míči.

V  příštím roce s  Mikulášem ve cvičení 
Nazdar!

Karla Motyčková, Sokol Nová Bělá
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Zvýšení starobních důchodů za vycho-
vané dítě

Částka zvýšení za vychované dítě sta-
novená pro rok 2023 činí 500 Kč za 
každé dítě, které pojištěnec vychoval. 
Výchovné se stává součástí procentní 
výměry starobního důchodu, která 
následně bude zvyšována jako celek 
v rámci budoucích valorizací.

Starobní důchody přiznané do konce 
roku 2022

Starobní důchody žen přiznané od 
data před 1. 1. 2023 se zvýší bez žádosti 
o  500  Kč za každé vychované dítě, 
k  němuž bylo při přiznání důchodu 
přihlédnuto pro stanovení důchodo-
vého věku. Zvýšení bude provedeno od 
splátky důchodu splatné v lednu 2023 
a  o  zvýšení budou ženy informovány 
prostřednictvím valorizačního ozná-
mení v lednu 2023. Pokud by ke zvýšení 
od lednové splátky nedošlo, je třeba 
o výchovné požádat.

U starobních důchodů přiznaných od 
data po 31. 12. 2022 je nutné podat 
žádost o výchovné vždy.

Starobní důchodci (ženy, muži), kterým 
byl před 1. 1. 2023 invalidní důchod ze 
zákona v  jejich 65 letech transformo-
ván na starobní důchod a zároveň před 
1. 1. 2023 jim zanikl nárok na „řádný“ 
starobní důchod z  důvodu, že jejich 

invalidní důchod nebo transformovaný 
starobní důchod byl vyšší, mají nárok na 
výchovné, pokud splní podmínky pro 
výchovné a podají žádost o výchovné 
do 31. 12. 2024.

Dlouhodobé ošetřovné
Dlouhodobé ošetřovné je dávka ze sys-
tému nemocenského pojištění. 

Dlouhodobé ošetřovné zahrnuje mož-
nost čerpání až 90 kalendářních dní pra-
covního volna s náhradou příjmů ve výši 
60 % denního vyměřovacího základu. 
Jedná se o pokrytí doby, která následuje 
po propuštění z  nemocnice např. po 
vážném úrazu či nemoci. V  některých 
případech se ten, kdo potřebuje péči 
uzdraví, v  jiných bude třeba se o  něj 
starat i nadále a rodina se musí rozhod-
nout, jak tuto péči zajistí. Dlouhodobé 
ošetřovné poskytne prostor i pro to, aby 
se rodina mohla na takovou alternativu 
připravit a  např. požádat o  příspěvek 
na péči.

Dávka je poskytována nemocensky 
pojištěné osobě, tedy zaměstnanci či 
OSVČ, která nemůže vykonávat činnost 
z důvodu péče o osobu, která ji vyžaduje, 
v  domácím prostředí. Zaměstnavateli 
stanoví zákoník práce povinnost omlu-
vit nepřítomnost zaměstnance v  práci 
po dobu poskytování dlouhodobé péče 
a  povinnost zařadit zaměstnance po 
skončení poskytování této péče na jeho 

původní práci a  pracoviště.  V  době 
poskytování dlouhodobé péče zaměst-
nanci nesmí být dána výpověď a  doba 
poskytování dlouhodobého ošetřovného 
se pro účely dovolené navrhuje posuzo-
vat jako výkon práce. 

U  ošetřované osoby musí být splněna 
podmínka hospitalizace, která trvala 
minimálně 4 po sobě jdoucích kalen-
dářních dnů (počítá se i první a poslední 
den hospitalizace), a  předpokladu, že 
zdravotní stav ošetřované osoby po 
propuštění z hospitalizace do domácího 
prostředí bude nezbytně vyžadovat 
poskytování dlouhodobé péče po dobu 
dalších alespoň 30 kalendářních dnů. 
Při splnění podmínek vystaví ošetřující 
lékař zdravotnického zařízení poskytují-
cího lůžkovou péči rozhodnutí o potřebě 
dlouhodobé péče, a to v den propuštění 
z hospitalizace nebo nejpozději do 3 pra-
covních dnů ode dne podání žádosti.  

Maximálně lze ošetřovné čerpat 90 dnů. 
Dávku vyplácí OSSZ příslušná dle sídla 
zaměstnavatele či jeho účtárny. 

Pokud potřeba ošetřování pominula, 
rozhodne ošetřující lékař o  ukončení 
potřeby ošetřovatelské péče. Toto roz-
hodnutí se bude odesílat na OSSZ. 
Zaměstnanec oznámí tuto skutečnost 
svému zaměstnavateli a nastupuje zpět 
na své pracovní místo.

Zpracovala: Mgr. Marcela Janošová

Vážení čtenáři,

máme tu opět adventní čas a  budu 
ráda, když si ho zpříjemníte návštěvou 
knihovny a  dobrou knihou. Srdečně 
Vás zvu na vánoční tvůrčí dílnu, kde 
si můžete vyrobit originální ozdoby 
na stromeček. Bude se konat v  úterý 
13. 12. a v pátek 16. 12. během půjčov-
ních hodin. 

V prosinci také uzavřeme letošní ročník 
čtenářské soutěže Lovci perel. Na děti, 
které se zúčastnily, čekají hezké odměny.

Aby Vám neunikla žádná z našich příš-
tích akcí, zde je jejich přehled:

20. 12. (10–11 h.) Vánoční pohádka – pro-
gram pro děti a rodiče v klubu Pohádka

10. 1. a 13. 1. (během půjčování) Sněhu-
láci pro legraci – tvůrčí dílna

24. 1. (10–11 h.) Krtek v zimě – program 
pro děti a rodiče v klubu Pohádka

7. 2. a 10. 2. (během půjčování) Barevná 
mozaika – tvůrčí dílna

21. 2. (10–11 h.) O malé žirafě – program 
pro děti a rodiče v klubu Pohádka

Sledujte i aktuální nabídku knih a infor-
mací na našich webových stránkách 
www.kmo.cz. Z našich knižních novinek 
bych zmínila například velmi žádaný 
román Bílá voda od Kateřiny Tučkové 
nebo nejnovější titul Evžena Bočka 
Aristokratka pod palbou lásky. Mohu 
doporučit také nové detektivní romány 

Nepříliš šťastná rodina oblíbené autorky 
Shari Lapeny, Říkejte mi Win od Harlana 
Cobena nebo (Ne)skrývaná pravda od 
Lindsay Cameron.

Chtěla bych poděkovat zastupitelům 
obvodu Nová Bělá za finanční podporu, 
kterou naší knihovně poskytli i v letoš-
ním roce. Z  příspěvku jsme dokoupili 
novinky do knižního fondu, odměny pro 
děti, které se zapojily do soutěže Lovci 
perel a  další věci potřebné pro provoz 
knihovny.

Přeji Vám krásné prožití vánočních 
svátků a hodně štěstí a zdraví v novém 
roce. Těším se na viděnou v knihovně.

Karolína Talagová
knihovnice

Sociální okénko

Zprávy z Knihovny města Ostravy
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V  měsíci říjnu, který se nesl v  duchu 
babího léta, jsme si s dětmi na třídách 
užili Jablíčkový den. V  rámci Canis-
terapie nás navštívil asistenční pes, 
který všechny nadchl svými naučenými 
kousky. Také jsme oslavili několik naro-

zenin dětí v tomto školním roce, vydla-
bali pár dýní a završili tento měsíc Dýňo-
váním a oslavou svátku Halloween.

Předškoláci začali pravidelně navštěvo-
vat místní sportovní halu, kde se věnují 
tělovýchovným a pohybovým aktivitám. 
Současně se rozjely kroužky moderního 
tance (pod vedením pana Čepa z taneční 
školy Carmen) a folklórní kroužek, který 
má pod taktovkou paní učitelka Iva Plač-
ková. Ta si s dětmi připravila a nacvičila 
vánoční vystoupení svého kroužku, 
které se konalo 26. 11. v 17h u DPS.

Vznikají nová přátelství, upevňují se ta 
stávající, a i naše nejmenší děti chodí do 
školky ráno již s úsměvem.

Listopad jsme zahájili besedou se zdra-
votními sestrami z  nemocnice Frýdek 
– Místek, vysvětlili si svátek svatého 
Martina a ke konci nás navštívilo divadlo 
Smíšek s představením „Pekelně rohatá 
pohádka“. Závěrem listopadu jednotlivá 
oddělení uspávala broučky a  dávala 
tím sbohem podzimu na zahradě MŠ 
a v jejím okolí.

 Kolektiv MŠ Nová Bělá

Podzimní zprávy z naší školky

Poplatek se platí na základě obecně 
závazné vyhlášky SMO č. 19/2019 o míst-
ním poplatku ze psů vydané 11.12.2019 
s účinností od 1.1.2020.

-	 Místní poplatek ze psů platí držitel 
psa, jestliže je na území městského 
obvodu Nová Bělá přihlášen, nebo 
jestliže má na území městského 
obvodu Nová Bělá sídlo. Při přihlá-
šení držitele psa k trvalému pobytu na 
území MO Nová Bělá nebo při změně 
sídla na území MO Nová Bělá vzniká 
poplatková povinnost a přihlášení psa 
do evidence do 15 dnů od vzniku této 
skutečnosti. 

-	 Místní poplatek ze psů se platí u psů 
starších 3 měsíců.

-	 Poplatek se platí za každý i započatý 
měsíc

-	 Poplatek je splatný nejpozději do 31. 
3. příslušného roku

-	 Poplatek lze uhradit PŘEDNOSTNĚ 
bezhotovostním převodem (v  nut-

ných případech v  hotovosti na 
Úřadě MO Nová Bělá) na účet č. 
19-1645819309/0800, variabilní 
symbol: 1341

do zprávy pro příjemce napište:
-	 jméno osoby, na kterou je pes přihlášen
-	 číslo známky nebo č. čipu

Sazby poplatku:

1)	 za psa chovaného  
v rodinném domě� 120,- Kč

za druhého a každého  
dalšího psa� 500,- Kč

2)	 za psa chovaného  
v bytovém domě� 200,- Kč

za druhého a každého  
dalšího psa� 600,- Kč

3)	 za psa, který je využíván při  
podnikatelské činnosti � 500,- Kč

	 za druhého a každého  
dalšího psa� 1. 000,- Kč

4)	za psa jehož držitelem je osoba  
starší 65 let nebo je poživatelem 
důchodu         � 120,- Kč

	 za druhého a každého  
dalšího psa� 300,- Kč

Osvobození od poplatku: osvobozen od 
poplatku je držitel psa, kterým je:

a)	 osoba nevidomá, osoba, která je pova-
žována za závislou na pomoci jiné 
fyzické osoby podle zákona upravu-
jícího sociální služby, osoba, která je 
držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P

b)	osoba provádějící výcvik psů určených 
k doprovodu osob uvedených v bodě a)

c)	 osoba provozující útulek pro zvířata

d)	osoba, které stanoví povinnost držení 
a používaní psa zvláštní právní před-
pis (např. zákon o myslivosti)

Pokud poplatek nebude zaplacen včas 
nebo ve správné výši, může být navýšen 
až na trojnásobek.

Místní poplatek ze psů pro  
MO Nová Bělá za rok 2023
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Po proběhlých komunálních volbách 
a na ustavujícím zasedání našeho zastu-
pitelstva byla schválena naše komise 
ve stejném složení v  jakém pracovala 
v uplynulém období. Děkuji všem člen-

kám za práci, kterou vykonaly a těším se 
na další spolupráci ve prospěch našich 
občanů v roce 2023. 

9. října a  6. listopadu 2022 se usku-
tečnilo v  sále DPS tradiční vítání 
občánků. Tentokrát pozvání přijali 
rodiče a rodinní příslušníci 8 dětí, které 
jsme přivítali mezi novobělské občánky. 
Svým zpěvem a přednesem nám chvíle 
zpříjemnila opět Jana Doležílková 
s  dcerami. Pokračujeme v  návštěvách 
jubilantů a 8.12.2022 pojedeme po delší 
pauze na divadelní představení.

 Kulturní a sociální komise

Kulturní a sociální komise při ÚMOb Nová Bělá

T.J. Sokol Nová Bělá nabízí nově některé 
aktivity.  

1.	 Šachový oddíl – každé úterý v Hasič-
ském domě 18-19:30 se přednostně 
věnujeme mládeži a od 19:00 je volné 
hraní pro všechny. Uvítáme nejen 
hráče muže, ale samozřejmě i  ženy. 
Vzhledem k  tomu, že hrajeme sou-
těžní zápasy, tak se může občas hrací 
doba omezit. Proto se informujeme na 
WhatsApp skupině.

A  jak to vzniklo?  Po dvacetiletém 
scházení šachového kroužku v hostinci 
U Balcara napadlo šachové nadšence, že 

by si mohli tuto královskou hru zahrát 
soutěžně i  s  jinými šachisty, a  proto 
založili šachový oddíl. Od letošní sezony 
hrají Městskou soutěž, což je soutěž 
okresu Ostrava-město. V případě zájmu 
o hraní v šachovém oddílu, kontaktujte 
Aleše Paseku 732 258 516.

2.	 Fotbal / nohejbal – neděle 18,00 - 
19,00 ve Sportovní hale Nová Bělá

Abychom rozšířili nabídku sportov-
ního vyžití také pro muže, dorostence 
a šikovné starší žáky, nabízíme možnost 
si zahrát fotbal nebo nohejbal (dle počtu 
lidí). V případě zájmu přijďte v neděli do 

haly. Účast dívek a  žen se nevylučuje. 
Vedoucí cvičitel David Spáčil. 

3.	 Stolní tenis – středa v  tělocvičně ZŠ 
Nová Bělá 18,00 -19,00 přednostně 
žactvo a mládež, od 19:00 dospělí.

V tělocvičně ZŠ Nová Bělá se tak po záka-
zech a následném zániku oddílu, který 
hrál soutěže na vyšší úrovni, znovu hraje 
stolní tenis v rámci oddílu všestrannosti. 
Pálku a  míčky musí mít hráči vlastní. 
V případě zájmu o tuto aktivitu tak jed-
noduše dorazte ve středu do tělocvičny. 
Vedoucí je Pavel Holáň.

Novinky ze Sokola

V  sobotu 29. října proběhl na louce 
u  Bučiny již šestý ročník Novobělské 
drakiády. I tento rok nám větrné počasí 
přálo a  draci na obloze vypadali velmi 
spokojeně. Počasí bylo slunečné a  jako 
minulý rok navodilo již tak krásnou 
atmosféru. Na tuto akci si našlo cestu 
okolo 350 návštěvníků, z toho 172 zare-
gistrovaných dětí.

Přehlídka draků byla opravdu bohatá 
– malí, velcí, ale i takoví, kteří vypadali 

jako opravdoví draci. Samotné děti 
si akci dle mého názoru moc užívaly, 
i  z  toho důvodu, že kromě pouštění 
draků byly pro ně opět přichystány 
balíčky sladkostí, účastnické listy, které 
jim vydávaly paní tajemnice Nováčková 
a  Gabka Makarová, a  také špekáčky, 
které si mohly samy opéci na ohni.

Naše drakiáda nebyla žádná soutěž 
o  nejhezčího nebo nejvýše létajícího 
draka. Já si osobně myslím, že vyhráli 

všichni ti, kteří se zúčastnili. Velmi 
pohodová akce.

Pro starší bylo připraveno občerstvení 
v podobě svařáčku a i něco tvrdšího, jako 
byl „rumíček“, tak si myslím, že i oni si 
akci užili (aspoň to tak vypadalo).

Jelikož se dennodenně potkávám v práci 
s  našimi chlapci z  naší „rychlé roty“ 
a kdybych jim oficiálně nepoděkoval, měl 
bych to v práci o moc těžší, tak musím 
využít tento článek i k tomu, abych jim 
mohl poděkovat za technický dozor a sta-
rost o ohniště. Takže: 

„pane Radomíre Hrbáči, Miloslave Boďo 
a Ludvíku Šabršulo, moc Vám děkuji!“

Na závěr bych se rád podělil o poselství 
pro ty, kterým drak neletěl, aby nebyli 
mrzutí, protože za rok se doufám opět 
setkáme!

Lumír Bahr,  
starosta

DRAKIÁDA V NOVÉ BĚLÉ
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá uspo-
řádala v sobotu 12. listopadu 2022 Noční 
závod zdatnosti. Na 3 km dlouhé trati 
lesem závodilo v 5 kategoriích 84 závod-
níků rozdělených do 32 soutěžních 
hlídek. V kategorii rodiče s dětmi starší 
byl velký boj dokonce mezi 50 závodníky. 
Zato kategorie dorostu a  dospělých se 
mohla honosit citátem: „Přišel jsem, 
viděl jsem, zvítězil jsem“. V lese se závod-
níci orientovali pomocí buzoly a popisu 
trasy. Za svitu baterek odpovídali na 
otázky na 10 stanovištích a  zdolávali 
úkoly na 7 kontrolách. S  organizací 
pomáhalo 25 rozhodčích. V cíli se zahřáli 
v  chatě Mysliveckého sdružení Nová 
Bělá. Venku si na ohni opekli výborné 
špekáčky z  Řeznictví Janus Petřkovice. 
Požární dozor zajišťoval Sbor dobrovol-
ných hasičů z Proskovic. Děti důkladně 
prozkoumaly výbavu jejich hasičského 
vozu. Na závěr hasiči předvedli zásah při 
hašení ohně. Akce se konala za podpory 
Nové Bělé, statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a MŠMT.

V příštím roce 22.4.2023 na denních ZZZ 
Nazdar!

Karla Motyčková, Sokol Nová Bělá

Noční závod zdatnosti 2022

Dorost 15-17 let (1 hlídka, 2 závodníci):
1.	 Martin Mocek, Jan Krüger.

Rodiče s dětmi do 6 let (4 hlídky, 11 závod-
níků):
1.	 Daniel, Martina a Jiří Hořínkovi,
2.	 Antonín Hedrich, Natalie a Radim Vitulovi,
3.	 Michaela Vybrancová, Alžběta a  Barbora 

Svitákové.

Rodiče s  dětmi 7-11 let (19 hlídek, 50 
závodníků):
1.	 Julie, Zdeněk a Matouš Ondrovi,
2.	 Antonín, Alois a Oldřich Svitákovi,
3.	 Vojtěch, Amálie a Lukáš Hedrichovi.

Žactvo 11-14 let (6 hlídek, 16 závodníků):
1.	 Marie Konvičková, Gabriela Kellnerová,
2.	 Karolína Stanišová, Marie a Josef Maňáskovi,
3.	 Anna Hepová, Markéta Paličková, Kristina 

Kofránková

Dospělí 18+ (2 hlídky, 5 závodníků):
1. Tamara a Martin Studničkovi, Martin 

Kadlčák,
2. Richard Pernica, Marek Lorenčík.

Skauti rekonstruují klubovnu 
pro další generace

V naší klubovně je živo už více než třicet 
let. Týden co týden se tady na schůzkách 
protočí stovka dětí. Na léto sice vždy 
mizíme do přírody na tábor, ale přes 
rok všechno táborové vybavení odpočívá 
v naší skautské základně. 

Ale třicet let je dlouhá doba, a  ačkoliv 
jsme klubovnu za ty roky trochu vylepšili 
a  zrenovovali, už to zkrátka nestačilo. 

Ono nacpat celé táborové zázemí úzkými 
dveřmi do místnosti 4x4 metry je trochu 
husarský kousek. A  chodit v  zimě do 
klubovny, kterou usilovně snaží vytopit 
jedny karmy, není vůbec komfortní. 
Řekli jsme si, že to musíme změnit.
Naštěstí jsme našli řešení. Po domluvě 
s  farností, která je majitelem budovy, 
jsme se dali do práce. Sponzorsky jsme 
získali projekt stavby a vyřídili stavební 
povolení. Loni v září, při oslavách třiceti 
let skautského střediska Stará Bělá, jsme 

projekt na rekonstrukci naší klubovny 
představili veřejnosti. Demolici jsme své-
pomocí sfoukli ještě na podzim a začali 
dostávat tipy, kde získat jaký grant nebo 
dotaci, přicházeli první drobní dárci 
a postupně jsme dali dohromady peníze 
na první fázi stavby. Cílem bylo alespoň 
dostat stavbu do zimy pod střechu. 
V  okamžiku psaní tohoto textu svolá-
váme brigádu na dokončení zabednění 
střechy deskami a  klempíři zadali do 
výroby plechy. Takže by to mělo vyjít.

Veřejná sbírka na rekonstrukci 
skautské klubovny
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Zajímá vás, jak přesně chceme klubovnu 
přestavět? Rekonstrukcí vznikne v pod-
kroví nezávisle přístupná společenská 
místnost, sociální zázemí, a  příruční 
sklad. V přízemí bude přehledný, gará-
žovými vraty přístupný sklad táborového 
materiálu a tři prostory sloužící farnosti 
(dvě garáže a sklad).

Stavba se nám doposud dařila financovat 
a realizovat díky grantům z nadace ČEZ, 

nadace PPF, dotací Moravskoslezského 
kraje, městských obvodů Stará Bělá 
a Nová Bělá, daru Ostravsko-opavského 
biskupství, římskokatolické farnosti 
Stará Bělá, daru společnosti Biocel 
a Satjam a desítkám darů od drobných 
dárců a stovkám odpracovaných brigád-
nických hodin.

Milí běláci, prosíme, přispějte na náš 
stavební projekt ve sbírkové výzvě, 
kterou jsme založili pod hlavičkou 
Skautské nadace Jaroslava Foglara 
na dárcovském portále Darujme.cz. 
Nadace nám bude pravidelně přeposílat 
přijaté dary a  Vám vystaví potvrzení 
o  daru pro daňové účely. Skautská 
nadace navýší Váš dar o polovinu, jedná 

se o takzvaný mat-
ching. Například 
ke každé tisíciko-
runě přidají skauti 
500 Kč.  Troufl i 
jsme si nastavit 
cílovou částku na 
210 000 Kč, takže pokud nám veřej-
nost přispěje 140 000 Kč, skauti nám 
přidají 70  000  Kč. Odkaz na sbírku je 
zde: https://www.darujme.cz/pro-
jekt/1206944 nebo použijte QR kód. 

Díky za jakoukoli formu podpory naší 
práce s dětmi a mládeží pro děti a pro 
mládež.

S vděčností Jiří Tomášek a Pavel Stuchlý

V  neděli 11. září pořádal náš skautský 
oddíl již tradiční Safari. Jedná se o pro-
pracovanou hru s  loveckou tématikou, 
kterou si můžou zahrát děti v  každém 
věku. 

Letošní Safari však bylo trochu výzvou, 
a to hned z několika důvodů: jelikož papí-
rová zvířátka, která jsou ke hře potřebná, 
byla z minulých let poničená, byli jsme 
nuceni si vyrobit zvířátka nová, což neza-
bralo zrovna nejméně času :). Další pro-
blém nastal až v den samotného konání 
akce. Předpověď hlásila déšť a radar nás 
v  ní jen utvrzoval. A  tak začaly obavy 
o  účast. Nakonec jsme to ale nevzdali 
a hru jsme jeli připravit i za deště s tím, 

že snad někdo přijde. V  čas srazu však 
najednou jako zázrakem přestalo pršet 
a předpověď se ustálila. No a lidé začali 
chodit. Celé hry se ve finále zúčastnilo 
cca 40 dětí.

Po dohrání jsme vyhlásili vítěze a násle-
doval doprovodný program, ve kterém 
nechyběla střelba z luku a jiné aktivity. 
Celé odpoledne jsme završili večer 
u táboráku, kde jsme opékali špekáčky. 

Jsem rád, že nepříznivé počasí neod-
radilo účastníky a  celá akce se velmi 
povedla. Těšíme se na vás příští rok!

Vojtěch Vlček

Safari 2022

V neděli 16. října 2022 se uskutečnila již 
tradiční Skautská akce s názvem Draki-
áda. Konala se klasicky na starobělských 
Lukách. Zúčastnit se mohl každý, kdo 
vlastnil létajícího draka a měl chuť si užít 
příjemné podzimní odpoledne. 

Letošní drakiády se účastnilo přibližně 
sto padesát lidí a  do soutěže o  ceny se 
registrovalo přes padesát draků. Letošní 
rok se soutěžilo ve třech soutěžních dis-
ciplínách. Nejvýše letící drak, nejhezčí 
ručně vyrobený drak a  pro ty kterým 
to nelítalo, disciplína s názvem: nejvíce 
naběhaných kilometrů. 

Díky vydařenému počasí a hojné účasti 
šlo o velmi vydařenou a příjemnou akci, 
po jejímž ukončení si výherci odnesli 
domů krásné věcné ceny. Budeme se na 
vás těšit na dalších společných akcích. 

SKAUTSKÁ DRAKIÁDA
Deskové hry
Ve čtvrtek 17.11.2022 se uskuteč-
nily v Katolickém lidovém domě 
ve Staré Bělé deskové hry, které 
již tradičně pořádali skauti. Děti 
si mohly vybrat ze spousty zábav-
ných a zajímavých her, například: 
Uno, Ubongo nebo Aktivity. Na 
setkání přišli nejen lidé ze skaut-
ského střediska, ale také všichni, 
co si chtěli užít odpoledne a zahrát 
si hry. Na tuto akci přišlo okolo 
šedesáti dětí, které si nejen užily 
společné chvíle, ale také si mohly 
zasoutěžit a  vyhrát hodnotné 
ceny. Myslíme si a doufáme, že se 
tato akce všem líbila a už se těšíme 
na další společné zážitky.

Skauti
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Bezplatná poradna pomáhá 
osobám v tíživé situaci
Dluhy, občanské právo, ochrana spotřebitele, zaměstnanost, sociální zabezpečení, bydlení aj… V  těchto, ale i  jiných 
oblastech, se můžete obrátit na pracovníky Poradny sv. Alexandra, kteří poskytují poradenství v oblasti sociální a právní. 
Pracovníci nabízejí také možnost bezplatného sepsání a podání návrhu na povolení oddlužení. V rámci města Ostrava 
je možné si s pracovníkem domluvit konzultaci v přirozeném prostředí zájemce, pokud mu jeho situace neumožňuje 
poradnu navštívit. V případě zájmu můžete pracovníky kontaktovat: Poradna sv. Alexandra, tel. 731 625 840, 596 611 207, 
email: poradna@alexandr.charita.cz.



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj 13

Odpadová společnost OZO Ostrava 
vytvořila aplikaci pro mobilní tele-
fony, která Ostravanům pomáhá 
rychle se dostat k informacím o odpa-
dovém hospodářství ve městě. Apka je 
ke stažení na webu firmy.

„Nová OZO apka přispěje k  lepší infor-
movanosti občanů o  odpadovém hos-
podářství v Ostravě. Je určena běžnému 
obyvateli města, který potřebuje bles-
kově a pomocí mobilu vyřešit problém 
spojený s  odpady a  co nejrychleji najít 
potřebné informace. Naše mobilní apli-
kace, jejímž úkolem je usnadnit orientaci 
ve službách poskytovaných OZO Ostrava, 
obsahuje osm sekcí vygenerovaných na 
základě nejčastějších dotazů a vyhledá-
vání na našem firemním webu,“ vysvět-
luje Vladimíra Karasová z OZO Ostrava 
a dodává, že jde o aplikaci zacílenou na 
potřeby občanů, nikoliv firem. 

V sekci Sběrné dvory Ostravané nalez-
nou veškeré informace o sběrných dvo-
rech, jejich rozmístění a provozní době, 
včetně poskytovaných služeb a  upřes-
nění, co vše je zde přijímáno bezplatně 
a  co za poplatek. „Na webových strán-
kách OZO Ostrava patří sběrné dvory 
k  nejvyhledávanějším tématům. Pro-
střednictvím apky se lze k těmto infor-
macím dostat rychleji než na webu,“ 
poznamenává Vladimíra Karasová s tím, 
že stejně dobře se lze v aplikaci oriento-
vat také v sekci Svoz bioodpadu. Ta obsa-
huje údaje o termínech svozu v různých 
částech města. „V  Ostravě totiž zimní 
svoz bioodpadu probíhá jednou za čtyři 
týdny, v  létě jednou za dva. A přechod 
ze zimního režimu na letní občas bývá 
pro lidi matoucí. Apka přitom nabízí 
přehledný kalendář na několik měsíců 
dopředu,“ zní upřesnění.

Další sekce aplikace, tentokrát s názvem 
Kam s  ním, obsahuje obecné návody, 
kam který odpad patří. Z  této části se 
lze prokliknout i  do jinak samostatné 
sekce Hledej kontejner, kde jsou data 
o  rozmístění kontejnerů na separaci 
v  Ostravě. „Zatím zde lze najít info 
o  kontejnerech na plast, papír, sklo 
a elektroodpad, brzy ale přibudou také 
kontejnery na kuchyňské oleje a  tex-
til. Ty sice OZO neobsluhuje, ale jde 
nám o  to, aby naše aplikace přinášela 
občanům Ostravy ucelené informace,“ 
pokračuje Vladimíra Karasová a obrací 
pozornost k další sekci aplikace. Tou je 
Prodej kompostu a  substrátu s  infor-
macemi o  provozní době kompostárny 
a rovněž o baleném substrátu prodáva-
ném ve sběrných dvorech. V sekci Reuse 
centrum Ostrava se zájemci dozvědí, 
co vše reuse centrum přijímá a  jaká je 
jeho otevírací doba, a po prokliknutí na 
E-shop zjistí vše o komerčních službách 
OZO Ostrava pro občany. Zde je možno 
si nezávazně zkalkulovat cenu vybrané 
služby, případně si ji rovnou objednat. 
Kontakty samozřejmě obsahují veškerá 
základní spojení na OZO Ostrava, včetně 
prokliku na webové stránky této odpa-
dové společnosti. 

Nová aplikace je k  stažení pouze na 
webu ozoostrava.cz. Po kliknutí na 
ikonu v  záhlaví stránky bude uživateli 
nabídnuta možnost uložení aplikace na 
plochu mobilního telefonu. „Doufáme, 
že se nová OZO apka bude uživatelům 
líbit a urychlí jim nalezení potřebných 
informací,“ dodává Vladimíra Karasová.

Účastníci silničního provozu by měli být 
k sobě navzájem ohleduplní. Především 
to platí u  řidičů motorových vozidel 
a cyklistů, mezi kterými často na cestách 
vznikají konflikty plynoucí z  nedodr-
žování zákonem stanovených pravidel. 
Jejich porušování může mít bohužel 
vážné následky a  skončit až dopravní 
nehodou. Právě na vzájemnou ohledu-
plnost a dodržování pravidel bezpečné 
jízdy jak u  řidičů motorových vozidel, 
tak u cyklistů se zaměřili v uplynulých 
týdnech Moravskoslezští policisté, kteří 

výše uvedeným účastníkům silničního 
provozu připomínali základní zásady 
bezpečného chování.  Pojďme si nyní 
některé z těchto zásad zopakovat.

Cyklisté by nikdy neměli usednout na 
jízdní kolo bez kontroly funkčnosti brzd 
a světel. Funkční brzdy jsou základem 
bezpečné jízdy. Díky nim může osoba 
jedoucí na jízdním kole včas zabrzdit 
a  vyhnout se tak případnému nebez-
pečí. Co se týče světel, tak za snížené 
viditelnosti musí mít cyklista na jízd-

ním kole vepředu rozsvícené světlo 
bílé barvy a  vzadu světlo červené 
barvy, které může svítit přerušovaně. 
Díky tomuto osvětlení bude pro řidiče 
motorových vozidel i ostatní účastníky 
silničního provozu dobře viditelný. 
Svou viditelnost může ještě podpořit 
umístěním reflexních prvků napří-
klad na oděvu či batohu. Pokud je to 
možné, měli by cyklisté pro svou jízdu 
co nejvíce využívat vyznačené cyk-
lopruhy a stezky. Při jízdě po silnici se 
musí držet při pravém okraji vozovky, 

Aplikace, která Ostravanům  
poradí, jak na odpady

Ohleduplnosti není nikdy dosti
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Dříve či později přijde v životě každého 
z nás období, kdy si můžeme myslet, že 
na nové zážitky už nemáme čas, a  to 
nejlepší už máme za sebou. Řeč je o stáří. 
My jsme ale přesvědčeni, že stářím život 
rozhodně nekončí. Ba právě naopak, 
přichází ideální příležitost vrhnout se 
na realizaci toho, na co nám dodnes 
nezbýval čas. 

Život na internetu není jen 
pro mladé

Dnešní doba je plná sociálních sítí, inter-
netu a medií. Není divu, že jim rozumí 
především mladá generace, která na 
nich prakticky vyrostla. Vám se tak může 
zdát, že vašim vnoučatům v tomto směru 
nestačíte. Nač ale věšet hlavu, život na 
internetu přeci není jen pro mladé. 
Internet vám nabízí spoustu možností 
a mimo jiné, můžete díky němu otužit 
vztah s vnučkou nebo vnukem.  Přiná-
šíme pár příkladů, co vám internet může 
nabídnout:

•	 Komunikace – Elektronická pošta 
a  sociální sítě přináší veliké usnad-
nění v komunikaci s vašimi blízkými. 
Vaše zpráva se doručí okamžitě a vy 
nemusíte ztrácet čas s  hledáním 
známky a cestou na poštu. Stejně tak 
můžete sdílet zážitky se svou rodinou, 
která vás může denně zásobovat pří-
sunem fotografií a videí. 

•	 Informace – Na internetu najdete 
téměř vše: jízdní řády, ordinační 
hodiny, počasí, recepty a  kuchařky, 
televizní programy, zprávy o kultuře, 
sportu apod. 

•	 Nakupování – Pokud jste vášnivými 
nákupčími a každý den přemýšlíte co 
a kde koupit vašim dětem nebo vnou-
čatům, tak je internet místem pro 
vás. Můžete sedět v pohodlí domova 
a brouzdat na stránkách knihkupec-
tví, hračkářství nebo obchodů s oble-
čením. Další výhodou je to, že pokud 
vám okolnosti nedovolují zajít si pro 
potraviny, existují obchody, které 
vám zboží dovezou až před dům.

•	 Zábava – máte rádi šachy, piškvorky, 
scrabble nebo rádi luštíte křížovky, 
ale nemáte je s kým hrát nebo se vám 
nechce každou chvíli nakupovat nové 
a  nové sešity? Na internetu najdete 
všechny druhy zábavy. Navíc se vám 
nikdy nestane, že na to budete sami, 
protože vaším soupeřem může být 
kdokoliv ze světa. 

Vzdělávejte se a bavte se 

Až si do sytosti užijete zaslouženého 
klidu, který stáří přináší, je načase začít 
opět plánovat. Zmapujte prostředí, a to 
co byste chtěli ve vašem okolí navštívit 
a  stihnout. Zjistěte si termíny výstav, 

programy divadel a kin, otevírací doby 
muzeí a jaké sportovní aktivity ve svém 
okolí máte. 

V  dnešní době také najdete spoustu 
kurzů,  které  můžete  absolvovat 
i v pokročilejším věku. Pokud jste vždy 
měli chuť naučit se základy angličtiny 
nebo snad španělštiny, jen do toho. 
A jestli máte spíše sportovního ducha, 
můžete si udržovat kondici v  kurzech 
pilates nebo jógy. Pokud si nevíte rady, 
jaký kurz zvolit, zkuste situaci probrat 
s vaší rodinou. Možná najdete společnou 
řeč a vyberete aktivitu, kterou můžete 
absolvovat společně a stmelíte tím vaše 
vztahy.   

Ve stáří není problém ani cestování. 
Nemusíte tak zůstat u zasněného dívání 
na dokumenty o  různých zemích. Exi-
stuje řada společností, které nabízí 
zájezdy včetně česky mluvícího prů-
vodce, který vám vše představí a  bude 
vám k  ruce. Stačí si pouze vybrat des-
tinaci, termín, sbalit kufr a  můžete 
vyrazit. 

Psychologická poradna MOJRA,  
www.mojra.cz

Stářím to nekončí

vyjma odbočování vlevo. Pokud chce 
cyklista odbočit, musí dát předem zna-
mení prostřednictvím natažené paže. 
Cyklisté by měli vždy jezdit za sebou, 
nikdy ne vedle sebe. Jedním z důvodů je, 
aby je řidiči motorových vozidel mohli 
co nejsnadněji a nejbezpečněji předjet. 
Řidič vozidla by měl cyklistu předjíždět 
nejlépe na rovném, dobře viditelném 
a přehledném úseku. Vzdálenost, kte-
rou musí od cyklisty během předjíždění 
dodržovat je minimálně 150 cm, nikdy 
by jej neměl ohrozit ani omezit v jízdě. 
Doporučení je, objíždět osoby na jízd-
ním kole stejným způsobem jako při 
předjíždění vozidla. Před zahájením 
předjíždění a o následném návratu do 
jízdního pruhu je řidič vozidla povinen 
informovat prostřednictvím blinkru. 
Cyklisté do 18 let mají povinnost mít 
během jízdy nasazenou přilbu. Tu by 
však měli nosit všichni, kteří na kolo 
usednou, bez rozdílu věku, jelikož přilba 
je důležitý bezpečnostní prvek, který 

může v případě pádu zachránit i život. 
Nikdy by pak neměli mít cyklisté během 
jízdy v uších nasazená sluchátka napří-
klad z důvodu telefonování či poslechu 
hudby. To totiž snižuje jejich soustře-
dění, a  navíc dostatečně neslyší co se 
děje kolem nich. Důležitou povinností, 
která platí jak pro řidiče motorových 
vozidel, tak pro cyklisty je, že by nikdy 
neměli usedat za volant či na jízdní 
kolo pod vlivem alkoholu nebo jiných 
návykových látek. 

Právě na výše uvedené dodržování 
zákazu alkoholu se zaměřili policisté 
z  oddělení silničního dohledu Ostrava 
v  rámci preventivní akce „Řídím, piju 
nealko pivo“, která se uskutečnila 
v první polovině října na ulici Frýdecká 
v  Ostravě u  střelnice Corrado. Řidiči, 
kteří byli během ní podrobeni sil-
niční kontrole včetně dechové zkoušky 
s  negativním výsledkem, obdrželi od 
policistů drobné dárky v  podobě neal-

koholického piva a také jednorázového 
alkoholtesteru. Na místě se kromě 
policistů nacházeli také zástupci BESIP 
a  Zdravotní pojišťovny ministerstva 
vnitra. Cílem preventivního projektu 
„Řídím, piju nealko pivo“, který probíhá 
již několik let, ve spolupráci s  Českým 
svazem pivovarů a sladoven, je zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu a snížení 
rizika dopravních nehod zapříčiněných 
osobami, které pod vlivem alkoholu 
usedají jak za volant, tak například na 
jízdní kolo či motocykl. Zhoršená ori-
entace a soustředění, opožděné reakce 
či přeceňování vlastních sil a zbytečné 
riskování, to vše jsou negativní dopady 
alkoholu a  každý, kdo chce pod jeho 
vlivem řídit, by si měl uvědomit, že tím 
neriskuje pouze svůj život, ale také životy 
ostatních.

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

nprap. Mgr. Darina Veselá
oddělení preven
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inzerce

Prodej domácích brambor a cibule 
Brambory:     Cibule:         Krmná pšenice: 

ANTONIE – Varný typ: A   Cibule žlutá  
LAURA (červené) - Varný typ: B  Cibule červená    
QUEEN ANNE – Varný typ: A, B 
 
 

 

 

 

 

Kontakty:        Adresa: 
Staněk Miloš Tel - 604 996 220     Ostrava-Nová Bělá, 
Staňková Lucie Tel- 604 379 318    Hončova 230/15 
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HLEDÁM POZEMKY 
V NAŠÍ OBCI

NEHLEDÁM A NECHCI 
STAVEBNÍ POZEMKY!!!
 Chci koupit: pole, lesy, louky, klidně 
koryto vodního toku. Neřeším, jaký 

má pozemek přístup, v jakém je 
stavu ani případnou velikost (spolu)

vlastnického podílu.

 PLATÍM RYCHLE

 Děkuji za jakoukoliv nabídku. 

Váš soused Tomáš Demběc

tel. 608813097

Bratři Javorkovi
poptávají půdu  

do nájmu.

4 500 Kč/ha

Nad 10 ha činí 
nájemné 5 000 Kč/ha

Farma v provozu  
od roku 1991.

Tel. 734 241 758

AQUAAEROBIC  
– ZDRAVÉ CVIČENÍ 
Bazén Brušperk

Pondělí  
18.00 a 19.00 hodin

Zápis do kurzu 
leden-březen 2023

Tel.: 608745605
lenka.kolarcikova@seznam.cz

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič
IČO: 74447971       tel: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest 

dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly	380 Kč	(možno 
v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů

-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY


